НОЯБРЬ, 2018: ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ В ЯНВАРЕ-СЕНТЯБРЕ 2018 Г.

По итогам января-сентября 2018 г. выполнены все ключевые показатели эффективности
Справочно:
- валовой региональный продукт – 8483,3 млн., темп роста 103,5% при задании 103,4%;
- производительность труда по ВРП – 103,9% при задании 103,7%;
- экспорт товаров (без учета республиканских организаций) – за январь-август 112,2% при задании на январь-сентябрь 2018 г. 104,5%;
- экспорт услуг (без учета республиканских организаций) – за январь-август 124,2% при задании на январь-сентябрь 2018 г. 104,2%;
В 1 полугодии 2018 г. привлечено 80,5 млн. долл. США прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности прямому инвестору за товары, работы, услуги) при задании 30 млн. долл. США.
Среднемесячная заработная плата по области за январь-сентябрь 2018 г. увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2017 г. на 18,2% и составила 803,6 руб., в том числе в сентябре – 843,7 руб. (рост - на 16,3% к сентябрю 2017 г.).

Среднемесячная заработная плата работников бюджетных организаций за январь-сентябрь 2018 г. составила 664,4 руб., по сравнению с январем-сентябрем 2017 г. увеличилась на 20,5%, в сентябре 2018 г. – 705,5 руб., рост на 19,3% к сентябрю 2017 г.

В сентябре по сравнению с августом 2018 г. заработная плата в бюджетной сфере области увеличилась на 42,3 руб.

По уровню заработной платы, в том числе в бюджетной сфере, в сентябре т.г. Брестская область вышла на 3 место среди регионов республики.

В целях выполнения целевых заданий по росту заработной платы принимаются меры по улучшению показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятий, наращиванию объемов производства и реализации продукции, товаров (работ, услуг), росту производительности труда, сокращению всех видов затрат, развитию новых высокопроизводительных рабочих мест, видов услуг, расширению рынков сбыта, внедрению передовых методик и международных систем управления качеством.

Рынок труда
Ситуация на рынке труда стабильная. Уровень зарегистрированной безработицы на 01.10.2018 составляет 0,5% к экономически активному населению.

Численность безработных в области сократилась в 1,8 раза к уровню соответствующего периода 2017 г. и на 1 октября 2018 г. составляла 2,8 тыс. человек, количество вакансий на эту дату составило 9,5 тыс. и к уровню соответствующего периода 2017 г. возросло в 1,4 раза.

В результате наблюдается устойчивое снижение напряженности на рынке труда и расчетный коэффициент напряженности (численность безработных на одну вакансию) на 01.10.2018 составил 0,3 (на 01.10.2017 – 0,7).

По предварительной информации в январе-сентябре 2018 г. на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий трудоустроено 5034 человека, в том числе за счет создания новых производств – 2793 человека, за счет новых предприятий –  2241человек

Финансовые результаты
В текущем году (по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года) отмечаются стабильные финансовые результатыдеятельности организаций области.

На 13% увеличено поступление выручки от реализации продукции, рентабельность продаж составила 7,1%. Количество убыточных организаций сократилось к январю-августу 2017 г. на 8 ед. и составило 149 ед., а их удельный вес снизился на 0,7 п.п до 14,5%.

Промышленость
Рост производства отмечался в 3-х из 4-х секциях промышленности области (горнодобывающей, обрабатывающей, снабжение электроэнергией, газом, паром, горячей водой и кондиционированным воздухом). Как результат - ИФО сложился на уровне 105,7%.
Отмечается снижение темпов производства в водоснабжении, сборе, обработке и удалении отходов  (темп роста 98,4% к уровню предыдущего года, снижение отмечается по системе ЖКХ).

Общая стоимость запасов готовой продукции на складах предприятий Брестской области составила 510,7 млн. рублей (или 67,5% среднемесячного объема производства, снижение к соответствующему периоду 2017 г. на 7,4 п.п.).

Сельское хозяйство
Сохраняется динамика роста в сельском хозяйстве.                                  В сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах темп роста валовой продукции сельского хозяйства составил 100,7%  (1 место в республике, по республике – 97,7%), во всех категориях хозяйств – 100,4%  (1 место в республике, по республике – 97,7%).

Увеличено производство молока на 5,4%, крупного рогатого скота – на 3,2%,  птицы – на 4,9%.

Обеспечены достаточно высокие показатели продуктивности крупного рогатого скота - средний удой молока на корову увеличился на 177 кг до 4361 кг(1 место в республике, по республике –  3825 кг), среднесуточные привесы - на 15 гр до 652 гр  (1 место в республике, по республике – 576 гр).
Сортами «экстра» и «высший» реализовано 91,3% молока, что на 1,7 п.п. больше, чем за аналогичный период 2017 года. Товарность молока обеспечена на уровне 90,6%                      (1 место в республике, по республике – 89,1%).

Строительная отрасль
В строительной отрасли за январь-сентябрь 2018 г. объем строительно-монтажных работ (СМР) вырос на 8,4%,  в том числе за счет роста ввода объектов индивидуального жилищного строительства (более 40% в объеме СМР), а  такжеза счет увеличения объемов работ в связи с подготовкой к празднованию 1000-летия г. Бреста и реализации проекта «Западный обход» в г.Бресте.

Подрядных работ, выполненных собственными силами организаций строительного комплекса области, выполнено на сумму                          830,7 млн. рублей (темп роста – 112,7 % к аналогичному периоду 2017 г).
Фактический ввод общей площади жилых домов за счет всех источников финансирования по области по итогам девяти месяцев составил 456,8 тыс. кв. метров, или 72,7% от годового задания.

Потребительский рынок
Обеспечена положительная динамика показателей развития потребительского рынка (розничный товарооборот составил 109%, оптовый – 104,8%).
За 9 месяцев 2018 года на территории области открыто                          409 розничных торговых объектов торговой площадью 61,6 тыс.кв.м и              2 торговых центра общей торговой площадью 15,26 тыс.кв.м, открыт                    71 объект общественного питания на 2,1 тыс. мест.

Внешняя торговля.
Экспорт товаров (без учета республиканских организаций, нефти и нефтепродуктов) за январь-август 2018 г. вырос на 12,2%, экспорт услуг (без учета республиканских организаций) - на 24,2%.
В текущем году область продолжает стабильно удерживать 1 место в республике по объемам экспорта сельхозпродукции и продовольствия - объем экспорта составил по итогам января-августа 2018 г. 819,3 млн. долл. США, или 24,3% от республиканского объема.

Экспортные поставки осуществлялись в  98 стран, открыто                     8 новых рынков сбыта (Гибралтар, Камбоджа, Кувейт, Либерия, Лихтенштейн, Мьянма, Пакистан, Уругвай).
Одно из приоритетных направлений работы по диверсификации экспорта ‑ развитие сотрудничества с Китаем. Экспортные поставки в КНР выросли в 1,8 раза по сравнению с соответствующим периодом 2017 г. и составили 14,1 млн. долл.

С целью выполнения задания по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе и восстановления инвестиционной активности ведется работа по следующим направлениям:

1. Реализация инвестиционных проектов (17), обеспечивающих привлечение в регион прямых иностранных инвестиций на чистой основе на общую сумму 34,1 млн. долл. США, в том числе в 2018 году на сумму                                  6,9 млн. долл. США (за 1 полугодие т.г. привлечено                                     1,8 млн. долл. США).

Наиболее крупные из них:

- «Развитие производства мебели иностранного унитарного предприятия «Стэнлес», ИТПУП «Стэнлес»;

- «Строительство административно-гостиничного комплекса в г.Бресте», ИУП «МФБ «Девелопмент»;

- «Туристический комплекс «ЭкоБелКолбовичи» в районе                           д. Колбовичи Барановичского района, Брестской области»,                            СООО «ЭкоБелКолбовичи».

2. Обеспечение благоприятного инвестиционного климата и условий для работы иностранных компаний, зарегистрированных на территории области, с целью реинвестирования полученной прибыли по ранее реализованным проектам (за два квартала 2018 года  реинвестировано  75,1 млн. долл. США).

3. Популяризация инвестиционного потенциала области.

Разработано и актуализировано 22 инвестиционных предложения в различных сферах деятельности на общую сумму 165 млн. долл. США.

Инвестиционные предложения и наглядная информация об инвестиционном потенциале Брестской области на постоянной основе направляются в зарубежные загранучреждения Республики Беларусь, предоставляются делегациям, посещающим Брестскую область, освещаются на выставках, семинарах, инвестиционных форумах;

4. Заключение новых инвестиционных договоров, в том числе с компаниями с иностранным капиталом.

По состоянию на 17.10.2018 в Брестской области заключено                       250 инвестиционных договоров (далее - договоры) на общую сумму                1,972 млрд. рублей, в т. ч. за 2018 год – 8 договоров на сумму                             59,86 млн. рублей;

5. Привлечение инвесторов путем приватизации принадлежащих Брестской области пакетов акций.

Сегодня 34 предприятия области готовы предложить пакеты акций балансовой стоимостью от 13 тысяч до 4 млн. долл. США.

Кроме того, 6 республиканских предприятий, расположенных на территории области, готовы предложить пакеты акций с долей от 25% до 99%.

Особое внимание уделяется привлечению кредитов Китайской народной Республики (далее - КНР) к реализации инвестиционных проектов. 

Как пример, ООО «Медицинский центр «НОВАМЕД» реализует инвестиционный проект «Комплекс зданий медицинского центра «НОВАМЕД» по пр-ту Республики (р-н БрГТУ) в г. Бресте».

Между Правительством Республики Беларусь и Экспортно-импортным банком Китая 15 мая 2017 г. заключено кредитное соглашение на открытие невозобновляемой кредитной линии КНР на реализацию проекта «Организация производства по изготовлению пневмо- и гидроцилиндров, прецензионных хромированных штоков и труб» на базе ОАО «САЛЕО-Кобрин».

Планируется к реализации проект «Строительство и обслуживание административно-производственно-складского комплекса по выращиванию грибов с собственной котельной на природном газе, проходной и автостоянкой» ООО «Грибной рай».

За I полугодие 2018 года в Брестскую область поступило                        1017,1 тыс. долл. США иностранных инвестиций КНР, из которых прямых иностранных инвестиций на чистой основе – 895,4 тыс. долл. США.

Предпринимательство
В последние годы в области сформировалась устойчивая тенденция роста количества индивидуальных предпринимателей: с начала  текущего года прирост на 528  человек.

Значительно увеличилась численность физических лиц, не осуществляющих предпринимательскую деятельность и уплачивающих единый налог (на 2576 чел.), а также осуществляющих ремесленную деятельность (на 1259 человек за 2017 год (с 3796 до 5055)).  
За 9 месяцев 2018 года сбор за осуществление ремесленной деятельности уплатило 2037 человек. 
Ожидается прирост рабочих мест в действующих организациях частного бизнеса, реализующих в настоящее время  инвестиционные проекты по созданию новых производств.

Среди них строительство нового цеха по производству готовых лекарственных средств, ЗАО «Белалек групп» Дрогичинский район; развитие производственных мощностей и создание филиала ИООО «Белдан», и т.д.
В январе-сентябре т.г. организациями без ведомственной подчиненности в рамках инвестиционных проектов, намеченных к реализации, уже трудоустроен 441 человек, до конца года планируется трудоустроить еще 48 человек. 

За 9 месяцев 2018 г. в области зарегистрировано 586 коммерческих организаций (83,1% годового задания, задание на 2018 г. – 705), в т.ч. 101 промышленная.

Всего на налоговом учете состоят 10 270 малых и средних организаций и 32 743 индивидуальных предпринимателя. По числу организаций малого и среднего предпринимательства и индивидуальных предпринимателей Брестская область занимает третье место в республике (после г. Минска и Минской области).

За январь-сентябрь 2018 г. от субъектов малого и среднего предпринимательства в областной бюджет поступило 334,3 млн. рублей или 31% налоговых поступлений области.

Справочно: на долю малого и среднего предпринимательства области приходится 23,9% валовой добавленной стоимости, 34,9% выручки от реализации товаров, работ, услуг, 28,9% занятых в экономике (статистика за 2017 год). По этим показателям Брестская область занимает третье место среди других областей и г. Минска.
В соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь от               23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» в горрайисполкомы поступило 288 уведомлений о начале осуществления отдельных видов экономической деятельности.

По итогам января-августа 2018 г. на долю малого и среднего предпринимательства приходилось 28,5% общего объема экспорта товаров области (за соответствующий период 2017 г. – 25,0%). По сравнению с соответствующим периодом 2017 г. объем экспорта субъектов малого и среднего предпринимательства вырос на 23,6% и составил 446,7 млн. долл. США.

В рамках реализации Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2016-2020 годы на оказание государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства планируется  направить  2 280 215 рублей.

В настоящее время на оказание государственной финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства выделено 954,22 тыс. рублей. В результате реализации проектов будет создано   48 новых рабочих мест.

С участием малого и среднего бизнеса в области реализуется                  12 инвестиционных проектов на сумму 125,9 млн. рублей.

Предприятия малого и среднего бизнеса имеют возможность на конкурсной основе получить финансовую поддержку из инновационного фонда облисполкома. Средства фонда выделены 3 субъектам малого бизнеса на сумму 3 955 906 рублей.

Органами по труду, занятости и социальной защите выданы субсидии для организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности 136 безработным гражданам на сумму 334,9 тыс. рублей.

В целях оказания содействия развитию малого и среднего предпринимательства в организации и осуществлении предпринимательской деятельности в области действует 13 центров поддержки предпринимательства (6 – в г. Бресте, по одному в городах Барановичи, Пинск, Кобрин, Белоозерск, Ивацевичи, Пружаны, Столин), а также 3 инкубатора малого предпринимательства (в городах Брест, Барановичи, Береза). В текущем году зарегистрированы инкубатор в Березовском районе (июнь 2018 г.) и центр в Ивацевичском районе (сентябрь 2018 г.).

За 9 месяцев 2018 года на оказание финансовой поддержки субъектам инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства  направлены средства в размере 176,1 тыс. рублей.

